



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΩΝ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Ν. Φθιώτιδας – ΝΔ

4956

14 ΑΠΡ. 2011

ΑΝΑΦΟΡΑ
προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και κλιματικής Αλλαγής

Αθήνα, 11 Απριλίου 2011

Με την παρούσα αναφορά, σας μεταφέρω αίτημα της Δ' Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Στερεάς Ελλάδος, αναφορικά με την προσπάθεια απαξίωσης της κοινωνίας των κυνηγών και της προώθησης άστοχων περιορισμών της θηρευτικής δραστηριότητας και του έργου των Κυνηγετικών Οργανώσεων.

Απόδειξη της παραπάνω προσπάθειας αποτελεί η πρόσφατη απόφαση του Υ.Π.Ε.Κ.Α., της αναθεώρησης της νομοθεσίας για τη θήρα, με την συγκρότηση ομάδας εργασίας, χωρίς τη συμμετοχή της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος, παρ' όλο που ο Νόμος που σήμερα ισχύει στη χώρα μας, καθιστά τις Κυνηγετικές Οργανώσεις Θεσμικούς συνομιλητές με το αρμόδιο Υπουργείο για θέματα θήρας.

Η ίδρυση της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής, καθώς και άλλες δράσεις, που με αποκλειστικά δικούς τους πόρους, αναπτύσσουν οι Κυνηγετικές Οργανώσεις, αποτελούν αξιόπιστα στοιχεία για το συλλογικό αίσθημα ευθύνης που διατηρούν έναντι της φύσης και της άγριας ζωής.

Παρακαλώ όπως με ενημερώσετε για την εξέλιξη του ζητήματος.

Ο Βουλευτής

Χρήστος Σταϊκούρας

**Δ' ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ**

ΟΔΟΣ: ΕΡΜΟΥ & ΦΩΚΙΩΝΟΣ 8 ΑΘΗΝΑ- Τ.Κ. 10563
ΤΗΛ: 2103231212 – 2103232616 FAX: 2103257593
www.dkose.gr e-mail: info@dkose.gr

ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΑΛΑΝΤΗΣ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΟΚΟΥ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΜΙΑΣ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΛΕΣΙΝΑΣ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΠΕΡΧΕΙΑΔΑΣ
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΤΥΛΙΔΑΣ

ΠΡΟΣ: Κ. Σταϊκούρα Χρήστο,
Βουλευτή Ν. Φθιώτιδας

ΚΟΙΝ: Βουλευτές Ν. Φθιώτιδας

Θέμα: Θέσεις για την Κυνηγετική Δραστηριότητα

Η Κυνηγετική Ομοσπονδία Στερεάς Ελλάδας και οι Κυνηγετικοί Σύλλογοι της Φθιώτιδας που εκπροσωπούν 6.000 κυνηγούς – κατοίκους της Φθιώτιδας σας παρακαλούν, με την ιδιότητά σας ως μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου και αφού ενημερωθείτε με το παρακάτω κείμενο, απ' ενός να ασκήσετε όλη σας την επιρροή και αφετέρου με την ψήφο σας να αποτρέψετε την υλοποίηση των βλαπτικών για το περιβάλλον και την κυνηγετική δραστηριότητα προθέσεων, όπως αυτές αναλύονται παρακάτω.

Με ανησυχία για τις συνέπειες που θα μπορούσε να έχει για το φυσικό περιβάλλον, αλλά και για την οικονομική και κοινωνική συνοχή και ανάπτυξη των τοπικών κοινωνιών, παρακολουθούμε τους τελευταίους μήνες μια προσπάθεια απαξίωσης της κοινωνίας των κυνηγών και προώθηση άστοχων περιορισμών της θηρευτικής δραστηριότητας και του έργου των Κυνηγετικών Οργανώσεων.

Τρανή απόδειξη της παραπάνω προσπάθειας αποτελεί η πρόσφατη απόφαση του Υ.Π.Ε.Κ.Α., της αναθεώρησης της νομοθεσίας για τη θήρα, με την συγκρότηση ομάδας εργασίας, χωρίς τη συμμετοχή της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος, παρ' όλο που ο Νόμος που σήμερα ισχύει στη χώρα μας, καθιστά τις Κυνηγετικές Οργανώσεις θεσμικούς συνομιλητές με το αρμόδιο Υπουργείο για θέματα θήρας, θεσμικό ρόλο τον οποίο πολλές φορές έχει αναγνωρίσει το Συμβούλιο της Επικρατείας και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Πώς είναι δυνατόν σε τόσο βασικά θέματα όπως η αναθεώρηση της νομοθεσίας περί θήρας, που αφορά 230.000 διαχειριστές

του περιβάλλοντος, να μην υπάρχει εκπροσώπησή τους στη σχετική Επιτροπή; Εκτός αν υπάρχει ήδη ειλημμένη απόφαση για την κατάργηση του θεσμικού ρόλου των αναγνωρισμένων και συνεργαζόμενων, βάσει της σημερινής νομοθεσίας Κυνηγετικών Οργανώσεων!!

Η πολιτική αυτή θέλει με επιμονή να περιφρονεί ότι, στις τοπικές κοινωνίες της υπαίθρου, το κυνήγι συνεχίζει να αποτελεί μέρος συλλογικών αξιών, κουλτούρας, αλλά και πολύτιμο στοιχείο κοινωνικής συνοχής.

Γιατί η πολιτική αυτή θέλει εσκεμμένα να αγνοεί ότι, το νομοθετικό πλαίσιο βάση του οποίου διεξάγεται το κυνήγι στη χώρα μας, έχει πρόσφατα κριθεί και δικαιωθεί με τον πιο απόλυτο και τετελεσμένο τρόπο από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Όταν είναι παράλληλα γνωστό ότι πρόκειται για μια πολιτική που αντιστρατεύεται και κινείται σε τελείως αντίθετη κατεύθυνση απ' όσα για χρόνια τώρα πράττει η υπόλοιπη Ευρώπη, όπου οι ενώσεις των κυνηγών χρησιμοποιούνται και αξιοποιούνται ως πολύτιμες κοινωνικές εφεδρείες για την υπεράσπιση του δημόσιου αγαθού που αντιπροσωπεύουν τα δάση, οι υγροβιότοποι, η άγρια ζωή και το φυσικό περιβάλλον γενικότερα.

Το νομοθετικό πλαίσιο περί θήρας στο βαθμό που ήταν απαραίτητο έχει απόλυτα «εκσυγχρονιστεί» και περαιτέρω αναμόρφωσή του δεν κατανοούμε ποια αναγκαιότητα εξυπηρετεί. Ιδιαίτερα όταν στο Δασικό Κώδικα, πέρα από τα σχετικά άρθρα, υπάρχουν ειδικές εξουσιοδοτικές διατάξεις, οι οποίες έδωσαν και δίνουν τη δυνατότητα ρύθμισης όλων των παραμέτρων που αφορούν την αειφορική διαχείριση του φυσικού, ανανεώσιμου πόρου που ονομάζεται θήραμα, με βάση την αρχή της οικονομικότητας και προπαντός την αρχή της αειφορίας των καρπώσεων.

Σε μια περίοδο όπου η σκληρή οικονομική πραγματικότητα αυξάνει την αβεβαιότητα του συνόλου του πληθυσμού, τροφοδοτεί φοβίες, προκαλεί κοινωνικές εντάσεις και απειλεί με ύφεση, αποτελεί μια επικίνδυνη στάση η εμμονή περιστολής, μέχρι καταργήσεως μιας δραστηριότητας που εισφέρει ετησίως πάνω από 1 δις ευρώ στην Εθνική Οικονομία, εξυπηρετεί 10.000 θέσεις εργασίας και τονώνει τον εσωτερικό τουρισμό, εξασφαλίζοντας ένα πάγιο εισόδημα σε μειονεκτικές περιοχές της Ελληνικής περιφέρειας.

Στην σημερινή εξαιρετικά δύσκολη οικονομική συγκυρία θα πρέπει να αναζητούμε συμμάχους στον κοινό σκοπό, και όχι να προβαίνουμε σε ατελέσφορους αποκλεισμούς συναισθηματικής φύσεως που οδηγούν σε διχασμούς και συγκρούσεις.

1

Η ίδρυση της Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής και άλλες δραστηριότητες ή δράσεις που με αποκλειστικά δικούς τους πόρους, αναπτύσσουν οι Κυνηγετικές Οργανώσεις, αποτελούν αξιόπιστα στοιχεία για το συλλογικό αίσθημα ευθύνης που διατηρούν έναντι της φύσης και της άγριας ζωής.

Η Πολιτεία, τα κόμματα, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και κάθε μορφή συλλογικότητας του δημόσιου βίου, έχουμε υποχρέωση και καθήκον να υπερασπιστούμε και να αξιοποιήσουμε αυτή τη στενή σχέση 230.000 πολιτών με τη φύση. Η στενή αυτή σχέση εκφράζεται με το καθημερινό έργο των Οργανώσεων αυτών των πολιτών. Διαμαρτυρόμαστε έντονα όταν οι οργανώσεις αυτές αγνοούνται αναίτια, χωρίς κανένα επιχείρημα, απλά γιατί έτσι κάποιοι αποφασίζουν και διατάσσουν.

- Ο Πρόεδρος της Δ' Κ.Ο.Σ.Ε., Νίκος Σταθόπουλος
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Αταλάντης, Τράντος Καρατράντος
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Δομοκού, Ηλίας Περίσσιος
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Λαμίας, Θανάσης Παπαχρήστος
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Μακρακώμης, Δημήτρης Τσάμης
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Μαλεσίνας, Δημήτρης Αδάμ
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Σπερχειάδας, Χρήστος Κανούτος
- Ο Πρόεδρος του Κ.Σ. Στυλίδας, Φίλιππος Χριστοδούλου